

*Пяти клиентам предпенсионного возраста помогли в Центре занятости Залесовского района в сентябре — октябре текущего года найти работу. Один из них — Александр Беккер. По направлению ЦЗН он был трудоустроен в качестве чочегара в филиал детского сада в своем родном селе Шатуново.*

— У меня более 35 лет стажа, много кем приходилось работать, — рассказывает Александр Павлович. — И охранником, и сторожем, и плотником был, много лет пчеловодом — разнообразный опыт. А вот с «корочками» — хуже, нет у меня их столько, а сейчас все больше нужны люди именно со специальным образованием.

По словам Александра Павловича, в этой ситуации незаменимой становится помощь Центра занятости населения. Специалисты ЦЗН владеют знаниями о состоянии рынка труда (об актуальных вакансиях, вариантах трудоустройства, которые могут появиться в перспективе). И из всего разнообразия предлагают наиболее оптимальные для конкретного безработного вакансии, в том числе и временное трудоустройство.

— Александр Беккер стал участником одной из программ содействия занятости, — расска-

зывает директор ЦЗН Елена Десяткова. — Это временное трудоустройство социально уязвимых категорий — инвалидов, многодетных родителей, граждан предпенсионного возраста и т.д. Как показывает практика, срочный трудовой договор позволяет поддерживать финансово граждан, давая им источник дохода, и серьезно увеличивает шансы в последующем закрепиться в том или ином коллективе.

Именно так и произошло с Александром Павловичем.

— Мы ценим опыт и ответственное отношение к труду граждан старшего поколения, — комментирует заведующая детским садом «Ромашка» Галина Солопова. — Александр Павлович относится именно к таким сотрудникам. Поэтому после завершения срочного трудового договора мы предлагаем ему остаться в нашем коллективе.

**Виктор СЛАВИН**

**В Залесовском районе продолжается, особенно на уровне сельских Советов, работа по участию в краевой программе поддержки местных инициатив (ППМИ). Как эта работа ведётся в Большескалтайском сельсовете, рассказывает глава администрации сельсовета Олеся Данилова.**



— В декабре прошлого года мы пытались войти в данную программу, проводили сход села, но, к сожалению, у нас не хватило времени подготовить все необходимые документы. А сроки там конкретные и весьма жёсткие. Но тем не менее мы (уже по другой программе) сумели пробурить скважину. Закольцевали её (350 метров) с другой скважиной. И хотя там есть ещё немало проблем ("до ума довести" электрическую составляющую, установить насос на старой водонапорной башне и т.д.), но большая часть работы сделана. Своими силами мы перекрыли наш СДК.

А в начале этого месяца мы провели собрание граждан села Большой Калтай по участию уже в 2019 году в программе ПМИ.

На обсуждение были предложены ремонт стадиона, обу-

стройство детской площадки и ремонт дороги. После обсуждения, весьма эмоционального, всех предложенный большинством голосов принят ремонт стадиона. Всё-таки село наше спортивное, пожилые (да и молодые) люди весьма активны. В ремонт стадиона входит: обновление беговой дорожки (350 метров), приведение в должное состояние баскетбольной, волейбольной площадок и футбольного поля. Сумму взноса от каждого взрослого жителя села определили в 300 рублей.

Избрали инициативную группу в составе Ольги Шамардиной (учитель), Натальи Ташкиной (заведующая школой), Ильи Сеюкова (фельдшер), Маргариты Дубровиной (воспитатель дetsада) и активных пенсионеров — Александры Тимофеевой, Сергея Балдина, Та-

мары Коровкиной.

Они будут заниматься сбором средств и другими организационными вопросами.

До 1 декабря нам необходимо подготовить в край заявку со всеми необходимыми документами.

Аналогичное собрание прошло и в Талице 16 октября. Кворум необходимым здесь был (10 процентов от числа жителей). В начале состоялась развлекательная программа, с которой выступил коллектив Тундрихинского Дома культуры.

Обсуждались три предложения: ограждение кладбища, уличное освещение, ремонт дороги. Проголосовали всё-таки за приведение в удовлетворительное состояние сельского кладбища. Сумма от каждого взрослого жителя — тоже 300 рублей.

В состав инициативной группы вошли Олеся Калужная (зав. клубом), Александр Яценко (предприниматель), Светлана Волкова (почтальон) и пенсионер Сергей Коростелев.

В собрании приняли участие глава района Александр Пластеев и председатель райсовета Иван Щекотов.

Сейчас инициативная группа и сельсовет работают над сметой проекта и другими документами.

**Виктор ЗАЛЕВСКИЙ**